

青年与城市的双向奔赴

——杜集区构建青年“引育留用”全链条生态

■ 记者 冯冬梅 通讯员 陈博

热气腾腾，小吃街上的美食令人垂涎欲滴；白雪茫茫，朔西湖公园水天一色，美景如画……寒假后返校，河北沧州职业技术学院的大学生李想没想到到杜集区青年文旅推介官，自己在抖音和朋友圈晒出家乡杜集的美食美景会被这么多人关注和点赞。

淮北市理工学院的王雨蝶是宿州人，她每周都要前往杜集区高岳街道徐暨村，作为兼职团支部副主任，她在这里不仅协助村“两委”工作，还积累了丰富的社会实践经验。爱好摄影的她不断发现这里的美：“希望更多像我一样的青年来到杜集、爱上杜集、扎根杜集！”

青春杜集，青年与城市在双向奔赴中遇见美好。

凝聚“青合力”

近年来，杜集区深入实施人才强区战略，聚力完善人才政策体系，搭建人才战略版图，优化人才发展环境，持续招贤纳士、广聚英才。积极开展“我的大学我的城”主题活动，让

广大青年学生了解杜集、热爱杜集、融入杜集，汇聚建设和发展的青春力量。

今年春节前夕，杜集区委宣传部策划，共青团杜集区委和杜集区文旅体局组织了“青年文旅推荐官”活动，动员大学生通过网络媒体平台，推介杜集美食美景和人文历史，分享自己的视觉感受和游览体验，展现杜集独特魅力和发展成果。同样是爱好摄影的大学生，李想积极介绍家乡，而王雨蝶则在推介自己的第二故乡。

2023年8月淮北市第八届段园葡萄采摘节上，身着统一服装的青年志愿者——“葡小青”吸引了众多目光，形成一道靓丽的文明风景线。在中秋国庆文艺展演、杜集马拉松公开赛等大型赛事活动现场，400余名大学生志愿者同样成为一道火辣滚烫的青春风景。

通过基层团组织、青年志愿者协会、驻区高校三方合作，杜集区形成“团属青年志愿者—社会组织青年志愿者—高校青年志愿者”三方合作的志愿服务模式，引领各领域青年助力基层治理，织密青年服务网络。杜集

区择优选拔38名在淮大学生兼任基层团组织副书记，参与文明创建、环境整治等村级事务，打通青年力量参与基层治理“最后一公里”。淮北市理工学院教育学院的黄子政同王雨蝶一样，也是村兼职团支部副书记，每周都会到村里开展志愿服务活动。

今年2月，杜集区召开返乡大学生座谈会，组织优秀青年看家乡，引导青年学子扎根杜集，此类活动已持续多年。2021年起，杜集区建立杜集籍青年学子联盟，为他们提供实践岗位，组织开展“青耀杜集 扬帆起航”返乡大学生社会实践。2023年8月，组织开展“新青年 新作为 新杜集”杜集青年人才区情乡情调研大赛，让青年大学生通过“走读杜集”增强归属感、建设家乡的使命感。

激发“青动能”

杜集区积极搭建青年创新创业平台，依托辖区直播基地、电商产业园等建立青年众创空间和大学生青年创业基地，为创业青年提供场地、技术、政策等全方位服务，全力激发“青动能”。

建立多类型大学生助企服务见习

岗，鼓励企业吸纳高校毕业生实习。仅2023年8月，团区委就依托直播基地·青年之家创设“青翼创”项目，为辖区青年开展电商公益培训和创业指导6期。通过就业见习补贴、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策支持，鼓励高校毕业生等人才来杜集就业创业。返乡大学生陈天理创建农场，相关部门很快帮他了申报大学生返乡创业示范基地并获5万元专项资金支持。

为深化青年人才培养和创新创业人才引进模式，为区域高质量发展注入人才新动力，2023年杜集区先后在高岳街道双楼村、朔里镇段庄村、石台镇梧桐村挂牌杜集大学生实践基地，为青年学子创新创业提供支持；举办青年理论宣讲、技能培训、就业招聘等活动，开展“青创会客厅”暨“引航导师”创业分享会、“人才淮北市”——杜集区“招才引智高校行”活动，为青年学子提供就业创业帮扶。聚焦长三角一体化发展，2023年8月，杜集区与江苏省徐州市铜山区、宿州市萧县签订联盟协议，开展“三省三地青年人才交流活动”。

▶▶▶ 下转第3版

我市举行纪念“三八”国际劳动妇女节114周年大会暨巾帼示范宣讲活动

■ 记者 俞晓萌

本报讯 3月8日上午，我市举行“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”纪念“三八”国际劳动妇女节114周年大会暨巾帼示范宣讲活动，市领导李朝晖、姜颖、徐涛、孙兴学参加大会。

大会通报了表彰了获得2023年度市及以上荣誉的先进个人和集体，三位妇女代表作示范宣讲。

市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖在讲话中指出，2023年，全市广大妇女活跃在经济社会发展第一线，积极作为、岗位建功，创造出骄人

业绩，展示了磅礴力量。要胸怀大局、担当作为，争做党的创新理论的忠诚践行者、高质量发展的积极推动者、文明风尚的引领倡导者、敢于追梦的时代奋斗者，在推动高质量转型发展中勇担新使命，展现新作为，谱写新篇章。

李朝晖强调，全市各级党委政府要加强和改进对妇女工作和妇联工作的领导，支持妇联组织创造性开展工作。各级妇联组织要坚持用心用情服务妇女群众，把妇联建设成妇女群众信赖依靠的贴心娘家，引领广大妇女为加快建设“五宜”幸福城市作出更大贡献。

全市党建引领信用村建设工作联席会议召开

■ 记者 闫肃 通讯员 郭伟建

本报讯 3月8日下午，全市党建引领信用村建设工作联席会议召开。市委常委、组织部部长金更华，市委常委、常务副市长汪继宏出席会议。

会议指出，党建引领信用村建设工作开展以来，各地各单位精心谋划、周密部署，纵深推进建设任务，党建引领优势不断彰显，产业发展动能持续激发，乡村治理效能不断提升，取得显著成效。

会议强调，要提高站位，深化认识，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把党建引领信用村建设作为抓党建

促乡村振兴的重要抓手，坚决扛起政治责任。要找准定位，把握原则，强化党建引领，注重数字赋能，深化群众参与，不断提升建设质效。要咬定目标，突出重点，聚焦数据归集、金融服务、场景运用、产业发展等方面，全力推动工作任务落实。要统筹协调，压实责任，构建上下联动、同频共振的工作格局，凝聚强大工作合力。

会议要求，要加强组织领导，把牢基础环节，守住风险底线，把握重点、破解难点、打通堵点，切实把党建引领信用村建设好事办好、实事办实，为推动全市经济社会高质量发展、加快建设“五宜”幸福城市贡献力量。

市总工会举办庆祝“三八”女职工岗位建功风采展活动

■ 记者 徐志勤 通讯员 杨梦琦

本报讯 3月7日上午，市总工会举办庆祝“三八”国际劳动妇女节女职工岗位建功风采展活动。市人大常委会副主任、市总工会主席赵德志出席活动。

活动现场，为受表扬的市五一巾帼标兵岗(标兵)、市职工文明家庭、市工会先进女职工组织颁发荣誉证书，全国五一巾帼标兵、货车司机谢琳；市五一劳动奖章

获得者，市公安局民警王会知、临涣选煤厂煤质化验工张燕宣讲先进事迹。来自基层工会的女职工们通过精彩的文艺表演，展现了全市女职工积极向上的精神风貌，传递出“巾帼不让须眉”的新时代职业女性形象。

通过活动的开展，表扬先进、鼓舞士气、展示风采，激励全市广大女职工在新的一年里踔厉奋发、砥砺前行，争做幸福“五宜”淮北的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。

市先进高分子结构材料产业招商团召开2024年工作推进会

■ 记者 闫肃 通讯员 郭林生

本报讯 3月7日下午，市先进高分子结构材料产业招商团召开2024年工作推进会。市政协副主席、市先进高分子结构材料产业招商团团长孙兴学出席会议并讲话。

会上，市发改委、市自然资源和规划局、市生态环境局、市应急管理局、临涣化工园区和相润集团等6家成员单位汇报了年度工作计划。会议对先进高分子结构材料招商团2024年重点工作进行安排部署，要求成员单位盯住重点项目，狠抓跟踪对接，确

保“双招双引”“首季红”“季季红”“全年红”。孙兴学指出，先进高分子结构材料招商团要强化思想认识，贯彻落实全市“新春第一会”会议精神，全力推进节能招商、以商招商、基金招商、平台招商、云上招商，全力招引优质化工项目，确保年度招商任务顺利完成。

孙兴学强调，要围绕临涣化工园区产业发展蓝图，为园区培育特色产业提供源源不断的优质项目支撑。同时，推动项目“拿地即开工，落地即见效”，形成更多有效投资和实物工作量，在临涣化工园区持续掀起更大项目建设热潮。

市委统战部、市工商联与民营企业企业家季度座谈会(女企业家专场)召开

■ 记者 于晓

本报讯 3月7日下午，市委统战部、市工商联与民营企业企业家季度座谈会(女企业家专场)召开。市委常委、统战部部长顾汕竹出席会议并讲话，市政协副主席、市工商联主席胡守斌主持会议。

座谈会上，14位女企业家结合工作实际，围绕各自创业经历、企业发展现状及如何更好发挥女企业家作用，助推淮北高质量发展转型发展进行交流发言，现场气氛热烈。大家纷纷表示，此次座谈受益匪浅

浅，信心倍增，今后将持续引领企业创新发展，为建设“五宜”幸福城市贡献巾帼之力。

顾汕竹在为大家送上节日祝福的同时，充分肯定了女企业家在全市经济发展中作出的积极贡献，鼓励大家再接再厉，把握政策机遇，共谋发展新篇章。要继续弘扬优秀企业家精神，服务中心大局，勇担社会责任。要发挥桥梁纽带作用，积极宣传推介淮北，引荐推动优质企业和项目落户，为推进淮北高质量发展转型发展注入新活力、增添新动能。

《淮北市爱国卫生条例》征求意见座谈会召开

■ 通讯员 吴启超

本报讯 3月7日至8日，市人大常委会副主任金文带队，分别到相山区、濉溪县召开《淮北市爱国卫生条例》征求意见座谈会，围绕《条例》主要内容和爱国卫生工作现场听取意见。

金文强调，开展爱国卫生立法有利于充分发挥立法的引领和推动作用，将爱国卫生工作纳入法治化轨道，建立健全爱国卫生工作的长效机制，切实保障公共卫生和人民群众健康安全。立法过程中，要始

终坚持广聚民智，通过实地调研、座谈交流和基层立法联系点等不同方式和渠道，广泛听取各方意见建议，在立法工作中全面践行全过程人民民主。要始终坚持实用管用，根据立法程序规定和收集的意见建议，结合《条例》内容认真研究、逐条修改、合理吸收，确保法规立得住、行得通、真管用。

市人大常委会、市人大法工委、市人大法制委、市人大常委会法工委、市卫健委、县区人大常委会、政府及有关单位负责同志、部分人大代表，县法院基层立法联系点联络员参加座谈。

市场旺 订单俏

3月3日，淮北麒麟纳米科技有限公司生产车间里，工人在赶制订单，以满足市场需求。

该企业位于相山经济开发区电子信息产业园，其“非球面模压玻璃镜片”项目于2023年7月正式投产，产品广泛应用于各类高端手机镜头、车载(无人驾驶)红外镜头、3D结构光人脸识别镜头、安防监控镜头，服务于苹果、华为、OPPO、三星、海康威视等国内国际龙头企业。

■ 摄影 记者 万善朝 通讯员 王影丽



淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	3月11日(星期一)	3月12日(星期二)	3月13日(星期三)	3月14日(星期四)	3月15日(星期五)	3月16日(星期六)	3月17日(星期日)
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.《淮北新闻联播》 3.《铁原阻击战》第一集 风起铁原	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《铁原阻击战》第二集 临危受命	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《铁原阻击战》第三集 生死抉择	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《铁原阻击战》第四集 最后防线	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《铁原阻击战》第五集 东方精神	1.电视纪录片《惊涛》星火湖畔 2.电视纪录片《惊涛》烽火火山	1.纪录片《邓恩铭》邓恩铭志在苍生 2.纪录片《邓恩铭》邓恩铭血荐轩辕
17:30-19:30	1.《我的绝密生涯》31集——32集 2.太行号角《办报奇迹》	1.《我的绝密生涯》33集——34集 2.太行号角《为民办报》	1.《我的绝密生涯》35集——36集 2.太行号角《红色电波》	1.《我的绝密生涯》37集——38集 2.太行号角《战地之声》	1.《花开山乡》1集——2集 2.太行号角《新闻铁军》	电影《小英雄雨来》	电影《青年鲁艺》

备注：已保密审核，可播放。

学习贯彻习近平文化思想专题宣讲首场报告会召开

■ 记者 刘露

本报讯 3月8日上午，学习贯彻习近平文化思想专题宣讲首场报告会暨理论宣讲骨干培训会召开。全市宣传文化系统干部职工代表、各县(区)委宣传部长和市宣讲团成员参加会议。

报告会上，市委讲师团副团长郭锋以《学习习近平文化思想 担负起新的文化使命》为题，围绕“充分认识习近平文化思想的重大意义”“深刻领会习近平文化思想的丰富内涵”“准确把握习近平文化思想的实践要求”“认真落实习近平文化思想的重点任务”等方面进行专题宣讲。与

会人员纷纷表示，报告主题鲜明、内容详实，既提振工作自信，也指明了工作方向。市戏剧创作研究室主任、市戏剧曲艺家协会主席孙伟表示，“作为一名文艺工作者，下一步，我们将坚持以人民为中心的导向，努力创作更多更好的作品，为文化强国、为淮北的文化建设贡献自己的力量。”

培训会强调，开展习近平文化思想宣讲，是巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的一项重要任务，要深刻认识做好宣讲工作的重大意义，认真谋划部署，把准政治导向、坚持务求实效，高质量完成宣讲任务。